

新华社太原7月26日电(记者霍瑶、王皓)记者日前从山西省文化厅获悉,首届山西艺术节将于8月18日至9月26日在太原举办,这是山西首次举办全省的综合性艺术盛会。

本届艺术节以“艺术的盛会 人民的节日”为主题,除了省内骨干艺术团体,还邀请到俄罗斯爱乐交响乐团等国际演出团体,以及天津、浙江、江苏等七个兄弟省市的优秀剧团参加交流演出,曾获文华大奖的精品剧目《康熙大帝》《小镇》《沙湾往事》等都将在艺术节亮相。

据了解,艺术节将制定巡演方案,组织获奖作品深入山西各地特别是贫困地区演出,展示艺术创作成果,丰富基层群众文化生活,激励贫困地区干部群众坚定信念、攻坚克难、干事创业。

主办方介绍,艺术节所有106场演出都以低票价和发放文化惠民票的形式,让更多的人民群众能够走进剧场、走进展厅。

山西省文化厅厅长刘润民介绍,本届艺术节还是名副其实的“网上艺术节”,例如“广场舞展演”这种群众文化活动,就是运用微信投票的方式进行选拔的,共有来自全省的400多支队伍、15000余人参加了前期选拔,累计投票554万人次。此外,艺术节所有的演出、展览等活动,还将同步在网上播出,使艺术节突破时空限制,让更大范围的人民群众足不出户、动动手指、点点鼠标就能欣赏到艺术节精彩的演出和展览。

“纪念建军90周年解放战争经典战役联展”在西柏坡开幕

新华社石家庄7月25日电(记者闫起磊)为纪念中国人民解放军建军90周年,由西柏坡纪念馆、辽沈战役纪念馆、淮海战役纪念馆、平津战役纪念馆和渡江战役纪念馆联办的《新中国从这里走来——纪念建军90周年解放战争经典战役联展》首展开幕式25日在西柏坡举行。

展览共分为运筹帷幄西柏坡、中国命运大决战、民兵是胜利之本、英烈业绩彪千

秋、描绘新中国蓝图五个部分。展览借助142块展板,450余幅图片、图表等形式展现了辽沈、淮海、平津和渡江等解放战争经典战役的雄宏历史画卷;展现了百万人民支援前线的感人场面;展现了党中央在西柏坡为迎接新中国成立描绘的宏伟蓝图等。

西柏坡纪念馆党委书记陈宗良说,举办联展重温历史,旨在学习老一辈革命家和无数先烈在伟大革命实践活动中孕育

的伟大精神,旨在高举爱国主义旗帜,广泛进行爱国主义教育,激励大家不忘初心,继续前进,走好新时期的“赶考路”。

展览将在西柏坡展出9天,随后在辽沈战役纪念馆、淮海战役纪念馆、平津战役纪念馆、渡江战役纪念馆及北部战区、中部战区、南部战区展开巡展。



纪念建军90周年

国博展出300余件套开国元勋相关文物

新华社北京7月26日电(记者施雨岑)毛泽东行军打仗时使用的茶缸、朱德指挥作战用过的马鞍、任弼时长征过草地时吃剩下的皮带……为纪念中国人民解放军建军90周年,中国国家博物馆26日展出300余件套珍贵文物,集中展示毛泽东、周恩

来、朱德等开国元勋为创建人民军队、建立新中国作出的贡献。

展览分为人民军队、军事著述、艰苦卓绝、人民战争4个部分,展品包括文献、实物、武器、历史照片、美术作品、蜡像等,其中近半数为首次展出的文物。

同时,展览还展示了包括新

入藏国博的经典雕塑作品《毛泽东在井冈山》《战友》《十大元帅》《邓小平》、国画《毛泽东与好战友朱德在一起》等艺术品。

据介绍,该展览将于7月26日至9月26日在国博北10展厅展出。

中国跳水名将何姿宣布退役·将成为一位母亲



新华社北京7月25日电(记者李嘉)中国跳水名将何姿25日宣布正式退役,并在微博中透露今年将成为一位母亲。

26岁的何姿当日在微博上发布长文说:“是的,我给我的跳水运动员这个身份画上句号了!以前别人问我是做什么的我都特别骄傲地说我是运动员,因为能把国旗升起真的是一件非常骄傲和自豪的事情。现在再有人问起,多少会有些失落和不舍。”

“为跳水事业奋斗了20年,今后也该为自己的小家开始奋斗了,去年我还是运动员,今年就是人妻和人母了。我跟凯哥都非常期待我们的宝宝的到来。”

何姿2006年进入国家队,在2012年伦敦奥运会上与吴敏霞搭档夺得了女子双人3米板金牌,在2016年里约奥运会上她获得了单人3米板银牌。在里约奥运会单人3米板比赛当日,队友秦凯在赛场向何姿求婚。两人今年已经完婚。

何姿在微博上透露,她一直受脚伤困扰,在里约奥运会后休息了11个月,但前段时间脚底的伤势复发,走路也受到影响。

她说:“六岁多开始练跳水,到今年刚好整整20年,在这整整20年里,真的就好像经历了一个短暂的人生,懵懂,害怕,难过,伤病,绝望,期待,开心,委屈,骄傲,不甘和释怀。我会非常怀念这十年跟小伙伴们一起奋斗的日子,一直觉得特别幸运的就是我能在跳水队这个一直这么优秀的队伍里跟大家一起成长,也感谢大家一直以来对我的关注和支持。感恩!”

中国跳水队于当地时间22日刚刚结束在布达佩斯游泳世锦赛的争夺,获得了13枚金牌中的8金。

新华社布达佩斯7月26

日电(记者苏斌、周欣、张薇)男子800米自由泳决赛,孙杨位列第五,没能拿到他在本届世锦赛上的第三枚金牌。横亘在面前的体能壁垒,阻挡了这位中国泳坛领军人物继续前进的脚步,却也展现了他在通往伟大运动员之路上应有的意志力。

最后阶段,孙杨的手臂和小腿已经不听使唤,但他依然没有放弃追求最高荣誉的决心。这与他没拿到的那枚金牌一样,闪耀着金灿灿的光芒。

之前赢下两枚金牌时没哭的孙杨这次哭成了泪人。四天七赛,这样的“魔鬼赛程”让他的体能开始亮起红灯。

前半程被三位对手甩开一定距离时,人们还在等待着孙杨标志性的后程发力。这一幕终究没有

体能极限时的无奈。

训练、比赛、治疗,身在布达佩斯的孙杨,在场馆与酒店间两点一线,无暇领略当地风景。为世锦赛倾注了全部精力的他,要一次次向着最高领奖台发起冲击,不仅为他自己,更为他胸前的五星红旗。

从2007到2017,这是孙杨的第六届世锦赛。今年拿下200米自由泳冠军后,他完成了对200米至1500米四个自由泳项目冠军的包揽。不断填充个人荣誉簿的同



榜样孙杨:挑战永无止境 意志“金牌”可贵

到来,孙杨的划水速度渐渐变得缓慢,第五名完赛的他,趴在栏杆上很长时间后才走出泳池。他真的有些累了。

“游到后面小腿都抬不起来了,转身都转不动了。我一直在咬牙坚持,但是后面冲也冲不起来了。”从言语间,人们仿佛感受到他面对

时,身为中国游泳队队长的孙杨,感受到了肩上的重担,他用一次次突破和不断挑战自我的态度激励着身边的年轻队友。

徐嘉余为中国男子仰泳拿下世锦赛首金后,孙杨给了他一个兄长般的拥抱。“我也可以和他一起扛大旗。”实

现历史突破的徐嘉余如是说。100米仰泳失意的傅园慧,看到孙杨和徐嘉余的出色表现后,决心在50米仰泳中重整旗鼓全力去拼。这正是队长孙杨的榜样作用。

冠军是每个运动员的梦想,但竞技体育没有常胜将军。面对更加年轻、体能更为充沛的对手,这一次孙杨没能实现世锦赛800米自由泳四连冠。这是竞技体育的残酷,也是竞技体育的魅力。

不以胜败论英雄。训练中严苛要求,比赛中倾尽全力,如此一个孙杨,即便没拿到金牌,甚至没站上领奖台,一样令人骄傲。

本届世锦赛,孙杨本来没报800米和1500米自由泳,但还是决定参赛。至于原因,他说还是想多游,看自己的极限在哪里。而在拿下个人200米自由泳世锦赛首金

后,他又将目标定在了打破400米自由泳世界纪录上。孙杨的突破自我,永无止境。

“下一届再来,争取下届再把冠军拿回来。”带着这份笃定,孙杨依然会在泳池里日复一日地刻苦训练。他在自我超越过程中展现出的意志品质,同样是一枚“金牌”。